
AUXILIAR DE ENSINO 

CONHECIMENTOS GERAIS 

PORTUGUÊS 

Texto I 

Washington Olivetto e suas inspirações 

 “Uma coisa que me inspira a criar é a leitura. Eu sou um leitor 

fanático e obsessivo desde os 5 anos de idade. Eu leio de três a quatro 

livros por semana, simultaneamente. Leio em qualquer folguinha que 

tenho. Como eu durmo pouco, fator hereditário, me sobra mais tempo 

para ler. Eu leio de tudo: ficção, biografias, porque sou curioso pela vida 

dos outros, eu leio coisas tidas como muito elaboradas e outras tidas 

como popularescas com o mesmo prestígio e prazer.” (Almanaque Saraiva, 

janeiro 2015) 

1. O texto apresenta-se: 

a) Na terceira pessoa do plural. 

b) Na primeira pessoa do plural. 

c) Na primeira pessoa do singular. 

d) Na terceira pessoa do singular. 

e) Na segunda pessoa do singular. 

 

2. Por que o conteúdo do texto apresenta-se entre aspas? 

a) Reproduz a fala (depoimento) de Washington Olivetto. 

b) Realça palavras ou expressões. 

c) Indica mudança de interlocutor no diálogo. 

d) Isola citações textuais. 

e) Destaca gírias e neologismos. 

 

3) A palavra simultaneamente (linha 3) significa, exceto: 

a) Concomitantemente. 

b) Conjuntamente. 

c) Ao mesmo tempo.  

d) Sincronicamente. 

e) Alternadamente. 

 

4. Observe as expressões extraídas do texto: fanático, obsessivo (linha 2). 

Essas são classificadas morfologicamente como: 

a) Substantivos. 

b) Verbos. 
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c) Advérbios. 

d) Adjetivos. 

e) Artigos. 

 

5.   As palavras: hereditário, prestígio são acentuadas graficamente de 

acordo com a seguinte regra: 

a) Oxítonas. 

b) Paroxítonas terminadas em ditongo crescente. 

c) Proparoxítonas. 

d) Monossílabos tônicos. 

e) Paroxítonas terminadas por hiato. 

 

6. A separação de sílabas está incorreta na alternativa: 

a) Fic-ção. 

b) Ob-ses-si-vo. 

c) Le-i-o. 

d) Pres-tí-gio. 

e) E-la-bo-ra-das. 

 

MATEMÁTICA 

7. Na produção de uma fábrica têxtil são confeccionadas diariamente 

33408 peças do tipo camiseta por um grupo de 26 funcionários que 

trabalham 8 horas diárias. A diretoria da fábrica decidiu que a nova 

jornada de trabalho será de 6 horas diárias e que manterá a produção 

de camisetas. Quantos funcionários a fábrica passará a ter levando-se 

em conta que todos trabalharão no mesmo ritmo? 

a)28. 

b)29. 

c)30. 

d)31. 

e)32. 

 

8. Um terreno retangular tem área igual a 492m², sendo que a medida 

de seu comprimento é igual ao triplo da medida da largura acrescida 

de 5 metros. Qual o perímetro desse terreno? 

a)106m. 

b)96m. 

c)86m. 

d)76m. 

e)66m. 

 

 

 



ESTUDOS SOCIAIS 

 

9.  O nome do município, Bom Jesus do Oeste, surgiu devido:  

a) A toda a área coberta por araucárias e uma mata rica em madeiras. 

b) À Instalação de uma serraria para a exploração da madeira, 

considerada uma riqueza natural.  

c) À realização da primeira missa, sendo que na ocasião foi escolhido 

Bom Jesus como padroeiro. 

d) À vinda dos colonizadores católicos, devotos a Bom Jesus, que 

pregavam a religião. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

10. Mosaico de etnias, culturas e paisagens, a região reúne águas 

termais, contato com a natureza, gastronomia diversificada, festas 

típicas e museus que preservam o legado dos colonizadores. Esta região 

de Santa Catarina é: 

a) Grande Oeste. 

b) Serra Catarinense. 

c) Caminho dos Príncipes. 

d) Encantos do Sul. 

e) Caminho dos Cânions. 

  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. De acordo com o artigo 1º da Constituição Federal, ”A República 

Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 

Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado democrático de 

direito e tem como fundamentos: 

I. a soberania; 

II. a cidadania;  

III. a dignidade da pessoa humana;  

IV. os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa;  

V. o pluralismo político. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente os itens I, II e IV estão corretos. 

b) Somente os itens II, IV e V estão corretos. 

c) Somente os itens III e V estão corretos. 

d) Somente os itens II, III e IV estão corretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

12. De acordo com a Constituição Federal, art. 12, são brasileiros natos: 

I. Os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais 

estrangeiros, desde que estes não estejam a serviço de seu país; 



II. Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe brasileira, 

desde que qualquer deles esteja a serviço da República Federativa do 

Brasil; 

III. Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, desde 

que sejam registrados em repartição brasileira competente, ou venham 

a residir na República Federativa do Brasil antes da maioridade e, 

alcançada esta, optem em qualquer tempo pela nacionalidade 

brasileira; 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Todos os itens estão corretos.  

b) Somente o item I está correto. 

c) Somente o item II está correto. 

d) Somente o item III está correto 

e) Somente os itens I e III estão corretos. 

 

De acordo com o ECA – Estatuto da Criança e do Adolescente, 

responda às questões 13 e 14. 

 

13. Segundo o art. 16, o direito à liberdade compreende os seguintes 

aspectos: 

I. Ir, vir e estar nos logradouros públicos e espaços comunitários, 

ressalvadas as restrições legais.  

II. Opinião e expressão. 

III. Crença e culto religioso. 

IV. Brincar, praticar esportes e divertir-se. 

V. Participar da vida familiar e comunitária, sem discriminação.  

VI. Participar da vida política, na forma da lei.  

VII. Buscar refúgio, auxílio e orientação. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente os itens I e II estão incorretos. 

b) Somente os itens II e III estão incorretos. 

c) Somente os itens III, IV e V estão incorretos. 

d) Somente os  itens VI e VII estão incorretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

14. Marque “V” para verdadeiro e “F” para falso: 

( ) Segundo o art. 4º, “É dever da família, da comunidade, da 

sociedade em geral e do poder público assegurar, com absoluta 

prioridade, a efetivação dos direitos referentes à vida; à saúde; à 

alimentação; à educação; ao esporte; ao lazer; à profissionalização; à 



cultura; à dignidade; ao respeito; à liberdade; à convivência familiar e 

comunitária.” 

(  ) De acordo com o art. 12, “Os estabelecimentos de atendimento à 

saúde deverão proporcionar condições para a permanência em 

tempo integral de um dos pais ou responsável, nos casos de internação 

de criança ou adolescente”. 

(   ) A Lei 8.069 (ECA – Estatuto da Criança e do Adolescente) é de 13 de 

julho de 1990. 

(  ) Conforme o art. 5º, “Nenhuma criança ou adolescente será objeto 

de qualquer forma de negligência, discriminação, exploração, 

violência, crueldade e opressão, punido na forma da lei qualquer 

atentado, por ação ou omissão, aos seus direitos fundamentais.” 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) V, F, V, V. 

b) V, V, V, V. 

c) F, V, V, V. 

d) V, V, V, F. 

e) V, V, F, V. 

 

15. A Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 refere-se : 

a) À Constituição Federal. 

b) Ao Currículo Básico. 

c) À LDB – Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. 

d) Aos Referenciais Curriculares. 

e) Aos PCN’s – Parâmetros Curriculares Nacionais. 

 

16. De acordo com a LDB – Lei de Diretrizes e Bases, marque “V” para 

verdadeiro e “F” para falso: 

(  ) Conforme o art. 6º, “ É dever dos pais ou responsáveis efetuar a 

matrícula dos menores, a partir dos seis anos de idade, no ensino 

fundamental”. 

(  ) De acordo com o art. 21, “A educação escolar compõe-se de 

Educação básica, formada pela educação infantil, ensino fundamental 

e ensino médio e Educação superior”. 

(  ) Segundo o art. 31, “ Na educação infantil a avaliação far-se-á 

mediante acompanhamento e registro do seu desenvolvimento, sem o 

objetivo de promoção, mesmo para o acesso ao ensino fundamental”. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) V, V, V. 

b) F, V, V. 

c) V, F, V. 



d) V, V, F. 

e) F, F, V. 

 

17. De acordo com o Brincar, leia atentamente cada item e marque 

“V” para verdadeiro e “F” para falso: 

(  ) Brincar é uma das atividades fundamentais para o desenvolvimento 

da identidade e, da autonomia. O fato de a criança, desde muito 

cedo, poder se comunicar por meio de gestos, sons e mais tarde 

representar determinado papel na brincadeira faz com que ela 

desenvolva sua imaginação.  

(  ) Através da brincadeira, as crianças amadurecem também algumas 

capacidades de socialização, por meio da interação e da utilização e 

experimentação de regras e papéis sociais. 

( ) Nas brincadeiras as crianças podem desenvolver algumas 

capacidades importantes, tais como a atenção, a imitação, a 

memória, a imaginação. 

(  ) Brincar funciona como um cenário no qual as crianças tornam-se 

capazes não só de imitar a vida como também de transformá-la. Os 

heróis, por exemplo, lutam contra seus inimigos, mas também podem ter 

filhos, cozinhar e ir ao circo. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) F, V, V, V. 

b) V, F, V, V. 

c) V, V, V, V. 

d) V, V, F, V. 

e) V, V, V, F. 

 

18. Referente aos objetivos para as crianças de zero a seis anos, a 

instituição de Ensino deve criar um ambiente de acolhimento que dê 

segurança e confiança às crianças, garantindo oportunidades para 

que sejam capazes de: 

I. Experimentar e utilizar os recursos de que dispõem para a satisfação 

de suas necessidades essenciais, expressando seus desejos, sentimentos, 

vontades e desagrados, e agindo com progressiva autonomia. 

II. Familiarizar-se com a imagem do próprio corpo, conhecendo 

progressivamente seus limites, sua unidade e as sensações que ele 

produz. 

III. Interessar-se progressivamente pelo cuidado com o próprio corpo, 

executando ações simples relacionadas à saúde e higiene. 

IV. Brincar. 



V. Relacionar-se progressivamente com mais crianças, com seus 

professores e com demais profissionais da instituição, demonstrando 

suas necessidades e interesses. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente os itens I e II estão corretos. 

b) Somente os itens II e III estão corretos. 

c) Somente os itens III e IV estão corretos. 

d) Somente os itens IV e V estão corretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

19. Assinale “V” para verdadeiro e “F” para falso nas afirmações abaixo: 

(  ) Na Tendência Liberal Renovadora Progressiva os conteúdos são 

estabelecidos a partir das experiências vividas pelos alunos frente às 

situações problemáticas. 

(  ) O método, na Tendência Progressista “crítico social dos conteúdos 

ou histórico crítica”, é correto afirmar que parte de uma relação direta 

da experiência do aluno é confrontada com o saber sistematizado. 

(  ) O papel da Escola na Tendência Liberal Tradicional é: “Preparação 

intelectual e moral dos alunos para assumir seu papel na sociedade.”  

 

Assinale a alternativa correta: 

a) F, V, V. 

b) F, F, V. 

c) V, F, V. 

d) V, V, V. 

e) V, V, F. 

 

20. Dentre as atribuições do Auxiliar de Ensino, marque “V” para 

verdadeiro e “F” para falso: 

(  ) Auxiliar os professores titulares, cumprindo as orientações destes. 

( ) Monitorar as crianças, a fim de zelar pela segurança, ordem e 

higiene destas e seus pertences. 

(  )  Suprir temporariamente o horário do professor no momento dos seus 

intervalos para refeições. 

( ) Auxiliar o professor e, sob orientação deste, na execução de 

atividades recreativas, educativas e psicomotoras das crianças.  

(  ) Contribuir na higienização do ambiente e de cada criança. 

( ) Desempenhar tarefas compatíveis ao cargo e determinadas pela 

Secretaria da Educação. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) F, V, V, V. 



b) V, V, V, V. 

c) V, F, V, V. 

d) V, V, F, V. 

e) V, V, V, F. 

 

 

 

 

 

 


